

学习贯彻党的二十届四中全会精神

如何理解发展分布式能源

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出：“发展分布式能源”。分布式能源是指在用户侧可以独立运行，以小型设备充分利用可再生能源或天然气等清洁能源，满足用户多种用能需求的小型能源系统。按照利用燃料种类，包括分布式天然气能源站、分布式光伏、分散式风电，以及其他利用生物质、太阳能光热、小水电等可再生能源的分布式能源。分布式能源已经成为新型能源体系的重要组成部分，发展分布式能源对于优化能源结构、推动节能减排、推进经济社会可持续发展具有重要意义。

《建议》作出这一部署主要有以下考虑。一是更好推进碳达峰碳中和。相较于化石能源，可再生能源能量密度低、较为分散，分布式开发利用比集中式更符合可再生能源的资源和技术特性，同时也能因地制宜利用清洁能源，降碳减排效果明显。二是更好满足人民群众用能需求。通过不同利用方式实现

能源梯级利用，且运行模式灵活，可以满足不同场合用能需求。对偏僻山区、海岛等地区，分布式能源可以更好就近布局、满足需求。对供电安全稳定性要求较高的医院、银行等用户，以及用能需求多样的工业园区，分布式能源可提供高品质的综合能源服务。三是有利于保障能源安全，发展分布式能源既能够增加清洁能源供应，也能够降低用能负荷对能源大系统的依赖，还可作为备用、调峰之用。四是有利于带动社会投资和相关产业发展。与重大单体能源项目相比，分布式能源单体项目规模小，建设运营资金量小，社会投资门槛低，开发利用场景多，运行智能化也更容易实现，社会投资长期活跃。同时，分布式能源发展可以为地方高载能产业发展提供支撑，推动产业布局和能源布局协同，促进地方经济发展。但也要看到，分布式能源发展起步较晚，面临着小型系统集成技术难度大、单位生产运营成本较高、配套体系不够完善等挑战。

(上接一版)

这座荣获“全国最美”的驿站，面积约44平方米，2023年8月建设，9月正式运营。驿站里，处处可见配置的用心。东墙下，微波炉、冰箱与饮水机依次排开，墙上的便民清单清晰列明：饮水、雨伞、加热餐食、应急医药、手机充电……长方桌上，保温桶口袅袅升起白气，像这个小小空间平稳而温柔的呼吸。角落里精心设置的母婴室，用一方私密天地，默默诉说着对女性户外劳动者最真切的体贴。

自2023年9月运营以来，这间小小的驿站已接待超过7000人次。每一个推门而入的人，或许在这里，都能听见了自己心里某处冰凌融化的声音。

围坐相伴，互助的暖意漫过寒冬

上午9:00，驿站东侧的“互助角”。真正的暖意，开始于大家坐下来，彼此看见的时刻。沙发围成的角落里，今天值班的“家长”是快递员杨成因腿伤休息的妻子。四个年龄不一的孩子凑在一起，大的教小的画画，分享着自家带的苹果瓣。叽叽喳喳的声响，

从2℃冬寒驶入20℃春暖，“驿站”即达

揉碎了冬日的清冷。

“都是路上奔波的，谁还没个难处？互相搭把手，冬就没那么难熬了。”她语气平淡得像在聊天，却道出了劳动者之间最朴素的默契。

中午12:10，周雨洁返回驿站，从保温袋里掏出饭盒，微波炉“叮”的一声，成为中午报时的钟。母子俩挤在沙发一角，安静吃饭，低声交换着上午的见闻。时光慢下来，暖意漫上来了。

“以前孩子像个小挂件，悬在我心上，也悬在车后座上。”周雨洁轻声说，“现在，心能暂时放在这里了。”

这不过是我市524个工会驿站中的一个。去年以来，市总工会持续推进驿站智能化改造，其中15家驿站实现24小时智能化，新增无人值守、智能门锁等配置，录入信息的户外劳动者，无论多早多晚，都能快速进入驿站，享受这份24小时不打烊的温暖守护。

画笔绘暖，孩子眼里的20℃春天

下午5:30，周雨洁还在奔波。

驿站里，小宇完成了一幅画：一座大房子，里面挤满各种颜色的小人。窗外雪花飞舞，屋内的纸上却涂满了炽热的、圆圆的红色太阳。

“你想给这幅画起个什么名字呀？”记者问他。

“叫暖暖。空调暖，吃的饭暖，阿姨倒的水暖……”他顿了顿，抬头看向窗外，“还有，妈妈在这里，手是暖的，笑也多了。”

听到这个回答，记者下意识的看了一下空调的温度指示，室内恰好是20℃的，这份暖意落在身上刚刚好。

周雨洁正蹲在门口捆扎外卖箱，听到这句话，背影像被轻轻触碰般，顿了一下。她没有回头，只是把头埋得更低了些，动作却更加用力、更加利落。过了一会，她才站起身，眼圈微红，却漾开一

换电站、加氢站，满足交通运输的电、氢等能源需求。五是合理布局建设分布式天然气能源站。以调峰、备用为主要目标，充分发挥天然气支撑电力系统稳定运行的作用，在气源有保障、气价可承受、调峰需求大的地区，适度建设天然气调峰电站。

同时，为促进分布式能源高质量发展，在实践中还需注意防止以下偏向。一是防止规模盲目扩张。统筹考虑分布式能源发展需要，合理安排分布式能源的开发规模和布局，并根据实际情况动态调整。二是防止衔接配套不到位。科学建设配电网，因地制宜建设微电网，提升分布式新能源承载力和消纳能力，推进源网荷储协同发展。三是防止不公平竞争。规范分布式光伏能源开发建设管理，推动各类投资主体依法依规开发建设。优化营商环境，规范市场秩序，建立健全分布式能源市场交易机制，推动包括分布式能源在内的各类主体公平参与市场竞争。(新华社北京2月5日电)

个比任何时候都明亮的笑容：“这小家伙……净说大实话。”

傍晚6:00，华灯初上。记者站在驿站门口，目送那辆熟悉的电动车载着一大一小两个身影，汇入璀璨车流。红色的尾灯在深蓝的寒雾中闪烁，渐行渐远，最终化入城市的万家灯火。

像一颗温暖的星子，回归了银河。

采访手记：

记者跟寻的温暖，它就在一扇随时敞开的门里，在一杯触手可及的热水中，在一句“搭把手”的平淡默契里。

分布在全国的524个“工会驿站”，与其说是一个个站点，不如说是一份份安静的守护。它用“物”的保障——微波炉的暖意、母婴室的私密、智能锁的便捷，为奔波筑起避风的港湾；更用“人”的体谅——让陌生的相助成为寻常，让疲惫的身心得以安放；让独自打拼的个体感知到集体的温柔。

物的保障，人的温情，双向奔赴，温暖相拥。于是，在这2℃的冬天里，一个个为生活奔波的人，都能寻到并住进一个20℃的春天。

云端架桥 数字兴村

——记灵璧县杨疃镇邱庙村党总支书记张慧琳

安徽日报记者 何雪峰

当主播，用一部手机架起干群连心桥。

用镜头记录村里的大事小情、发展变迁，以接地气的“家常话”，解读医保缴费、惠农补贴……两年多来，张慧琳累计制作政策解读短视频270余期，开展直播宣讲300余场，账号粉丝量突破5万；反诈宣传、交通安全等专题视频播放量超200万次，实现全村电信诈骗零发生、电动三轮车登记率接近100%。小小手机成为村民随时可看、可问、可学的“随身政策顾问”。

在畅通宣讲渠道的同时，张慧琳创新推出“群众点单一小张接单一两委办单一村民评单”闭环服务机制，将网络直播间打造成为基层治理的“云端前哨”。无论是弹幕里反映的道路积水、环境整治问题，还是私信中倾诉的邻里纠纷、家庭困难，都逐一登记归档，纳入督办流程。近两年来，通过线上渠道收集解决群众急难愁盼问题130余件，诉求化解率达100%。她还推动线上影响力

向线下延伸，组建志愿服务队开展“小张说事”面对面活动80余场，构建起“线上互动、线下落地、双向融合、协同发力”的乡村善治新格局。

凭借直播间积攒的口碑与流量，张慧琳顺势开办“抖音线上大集”，为村里的优质农副产品的倾情吆喝。清晨7时，邱庙村村部前的广场便热闹开市，村民们拎着竹筐，推着小车，将新鲜农货整齐摆到直播展台。镜头前，张慧琳热情推介、细致讲解，往往不到一个半小时，各类土特产就被网友抢购一空。“大集”每天一场，不耽误村民干农活，也不影响村干部办公。卖掉就结账，大家心里都踏实。”擦去额头的汗珠，张慧琳笑着说，“每天喊得口干舌燥，可看到乡亲们的腰包鼓起来，再累也值得。”

截至目前，“抖音线上大集”累计开展助农直播150余场，带动百余户农户稳定增收，其中36户低收入家庭户均年增收超2000元。为拉长产业链条，张慧

(转载自2月5日《安徽日报》)



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
淮南分行

掌银生活缴费 马上减!

水费

满10立减1元

电费

满30立减1~10元

中燃
燃气

满10立减9元

手机
充值

满49.9立减1~10元

电瓶车
充电

满1立减0.99元

水费、电费、燃气费、手机话费每月1次，电瓶车最高每月10次，先到先得，详情请咨询就近农行网点。

国家发展改革委部署做好2026年春耕及全年化肥保供稳价工作

新华社北京2月5日电 (魏玉坤)记者2月5日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委近日印发关于做好2026年春耕及全年化肥保供稳价工作的通知。

通知部署6方面重点工作：保障化肥生产原料供应，稳定化肥生产；促进化肥顺畅流通，降低农业用肥成本；加强化肥储备管理，有效发挥储备功能作用；加强化肥进出口服务管理，切实做好进口保障；加强化肥市场监管，维护良好市场秩序；推进科学施肥，提高化肥使用效率。

通知明确，各省级发展改革委要会同交通主管部门保障化肥及生产原料水路、公路运输通畅；发挥农资骨干流通走廊作用，促进化肥及原料顺畅流通；引导重点农资流通企业加大向化肥直接用户销售比例。农业发展银行要发挥政策性银行作用，加大对化肥储备业务及相关仓储设施建设的综合性金融服务支持力度。鼓励有条件的企业视情况加大硫酸进口力度，以稳定国内供应为目标保持合理库存水平。鼓励重点化肥流通企业主动承担化肥保供稳价社会责任，抵制假冒伪劣商品。

省十四届人大四次会议隆重开幕

(上接一版) 人民生活更加美好，迈出共建共享新步伐。安徽发展的每一点进步、每一项成就，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是习近平总书记考察安徽重要讲话精神全方位落地转化的结果，是在省委坚强领导下，7000多万江淮儿女一道拼出来、干出来的。

王清宪说，“十五五”时期是安徽夯实基础、全面发力、创先争优、奋力追赶的关键时期。根据《中共安徽省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，省人民政府编制了《安徽省国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(草案)》，提出一系列支撑发展的重大战略任务、重大政策举措、重大工程项目，主要体现在以下方面：坚持科技打头阵，打造具有重要影响力的科技创新策源地实现新突破；因地制宜发展新新兴产业，打造具有重要影响力的新兴产业聚集地实现新突破；争当全国生态文明建设改革先行军，打造具有重要影响力的改革开放新高地实现新突破；坚决守护好山好水，打造具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区实现新突破；发挥多重国家战略叠加优势，深度融入新发展格局取得新的更大进展；以新发展理念引领发展，推动高质量发展取得新的更大进展；扎实推进共同富裕，全面建设美好安徽取得新的更大进展。

王清宪指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。全省经济增长的预期目标是5%-5.5%，在实际工作中努力争取更好结果。今天的安徽，多重国家战略叠加优势持续释放，科产融合催生的新增长点加速累积，开放合作优势持续扩大，广大干部群众干事创业的精神风貌昂扬向上，完全有基础、有能力实现新的更大发展。要加力扩内需稳增长，全面增强科技创新策源功能，加快打造现代化产业体系，进一步全面深化改革，全方位扩大对内对外开放，推动城乡融合发展，增强区域高质量发展新动能，把经济社会发展全面绿色转型区建设、民生工作摆在更加突出位置，激发文化创新创造活力，牢牢守住安全发展底线，以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性，奋力推动安徽高质量发展行稳致远。

王清宪最后说，我们已经开启“十五五”充满希望的新奋斗，这必将是安徽人民推动高质量发展迈出更坚定更自信步伐的新征程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委坚强领导下，实干担当，锐意进取，创先争优，奋力谱写中国式现代化安徽篇章！

大会审查了安徽省国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案，审查了安徽省2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年计划草案的报告，审查了安徽省2025年预算执行情况与2026年预算草案的报告。

省人民政府组成人员、在省十四届全国人民代表大会代表、出席省政协十三届四次会议的委员和有关方面的负责同志列席本次全体会议。

(上接一版)

这些奖项，是品牌硬实力的直接体现。同时，品牌的运营理念也在升级。如今的少儿春晚，正践行“平台化、系统化”的思路，从一个演出项目，演进为融合全域选拔、文创开发、融媒体传播的复合型文化IP，让“淮南少儿艺术”从一个活动名称，成长为一个富有生命力和吸引力的文化符号。

从“舞台之光”到“成长之光”，涵养向美而行的城市品格

当艺术的光芒从舞台投向更广阔的生活，照亮孩子们的成长之路与城市的精神空间，它的意义便完成了深刻的升华。这束光，由专业的力量汇聚，最终温暖整座城市。

这束光，首先照亮的是每个孩子的成长路径。艺术的本质是育人。为此，全市持续推进“非遗进校园”工程，在38所中小学设立传承基地，让花鼓灯、剪纸、淮河大鼓等非遗项目在孩子们手中焕发新生。同时，一支超过2500人的专

兼职艺术教师队伍，以及深入校园的专家公益指导，构成了坚实的人才支撑体系。当孩子们在《荷塘月色》的旋律中舞动，或在《神奇的二十四节气》说唱中学习传统智慧时，他们收获的远不止掌声，更有对家乡的认同、对美的感知和合作中学会的包容。这正是“以艺润心”最生动的写照。

最终，这千万缕微光汇聚，照亮了一座城市的文化品格。从座无虚席的青少年宫元旦汇演，到引发全城关注的少儿春晚筹备，少儿艺术已成为连接家庭、学校与社会的情感纽带。它让市民在“我家孩子上台了”的骄傲中，收获共同的喜悦与期盼；也让城市在“小艺术家”们自信的笑容与精湛的技艺中，展现出愈发青春、活泼、富有文化底蕴的精神面貌。

即将到来的少儿春晚，恰似一个清晰的宣告：在淮南，艺术不是遥远的星光，而是生长于此、可被每一颗童心摘取的星辰。这些星辰的光芒，终将汇入城市发展的星河，照亮一个更具魅力与温度的明天。